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Kao što je poznato kod signalnih ure­
đaja pomoću zvona kretni mehanizmi bi­
vaju pogonjeni pomoću tegova ili pomoću 
oprugine sile. Lretni mehanizmi su postav­
ljeni u položaj mira pomoću zapreke, a o- 
slobađanje zapreke se vrši pomoću relea, 
koji se sastoji iz jednog ili dva elektro­
magneta i iz jednog permanentnog mag­
neta. Za nadraživanje relea biva upotreb- 
Ijena induktorova naizmenična struja. Per­
manentni magnet na releu biva pomoću na- 
izmenične struje pokretan između oba kra­
ka elektromagneta i time biva otklonjena 
zapreka kretnog mehanizma.

Reiei pojedinih kreinih mehanizama su u 
sprevodniku uključeni u seriji, odatle se de­
bija ukupni otpor, koji se sastoji iz spro- 
vodnikovog otpora i kalemovog otpora, kao 
i indukcioni otpor ovih kalemova. Indukci­
oni otpor obrazuje prilično veliki otpor, 
usled čega induktor mora da daje veliki 
napon, da bi reiei pouzdano funkcionisali. 
Ali je gubitak usled omovog, a naročito 
usled indukcionog otpora, znatan i reiei 
stoga moraju biti osetljivo podešeni, da bi 
sigurno reagovali. Ovim je broj relea sa 
obzirom na sprovodnikov otpor, razume se 
ograničen.

Predmetu ovog pronalaska je cilj da sma­
nji gubitke struje, odn. da postigne da re­
iei sigurnije funkcionišu. Na ovaj način mo­
že i veći broj relea biti uključen u seriji.

Ovo biva time postignuto, što se ka re­
lejnim kalemovima paralelno uključuje kon­
denzator odgovarajućeg kapaciteta, ili pak

što se u sprevodnik između induktora i re­
lea umeće kondenzator.

Kapacitet kondenzatora, koji se umeću, 
bira se takav, da se veličina induktiviteta 
i frekvenca induktora dobijaju iz jednačine 
o rezonanci:

u kojoj označavaju L= induktivitet,Q = in- 
duktorovu frekvencu kruga, c = kapacitet 
koji se paralelno uključuje.

Paralelno uključivanje kondenzatora ka 
releu predstavljeno je u si. 1.

Uključivanje kondenzatora između induk­
tora i relea predstavljeno je u si. 2.

Kod paralelnog uključivanja kondenzato­
ra sa odgovarajućim kapacitetom biva po­
stignuto, da na frekvenci induktorove / naiz- 
menične struje postaje rezonanca. U slu­
čaju rezonance, kako u kolu struje relea, 
tako i kolu kondenzatora, nastaju rezonan- 
cine struje koje su neophodno veće od 
normalne jačine struje. Tome odgovarajući 
je i magnetsko dejstvo veće, usled čega 
osetljivost relea biva odgovarajući poveća­
na. Kondenzatorovo dejstvo može biti po­
stignuto i pomoću bifilarnog ili podeljenog 
namotaja relejevih kalemova.

Ako se između induktora i relea uključi 
kondenzator, to isto tako biva postignuto 
uvećanje osetijivosti time, što fazno pome- 
ranje, koje biva izazvalo indukcijom relea, 
biva smanjeno. Ovim postaje manji otpor 
strujinih kola, pri čemu biva povećana o- 
setljivost relea. Dakle biva postignuta veća
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sigurnos!, ili pak može više relea bili sku­
pa uključeno.

Najzad se veći napon struje može i ti­
me postići, što se ka induktoru paralelno 
uključuje kondenzator odgovarajućeg ka­
paciteta. Ovim biva povećan napon induk- 
tora, ako je kapacitet pravilno izabran.

Patentni zahtevi:
1. Zvonovni signalni uređaj naznačen ti­

me, što je ka releu paralelno priključen 
kondenzator čiji se kapacitet bira takav, da 
se induktivitet i frekvenca induktora dobi-

1jaju iz jednačine QL —^—
2. Zvonovni signalni uređaj po zahtevu 1 

naznačen time, što su namotaji relejnih ka- 
lemova izvedeni bifilarno ili podeljeno, či­

me biva postignuto rezonantno dejstvo, 
koje odgovara jednačini o rezonanci

3. Zvonovni signalni uređaj po zahtevu 1 
naznačen time, što je između induktora i 
relea uključen kondenzator, čiji se kapaci­
tet bira takav, da se induktivitet i frekven­
ca induktora dobijaju iz jednačine

4. Zvonovni signalni uređaj po zahtevu 1 
naznačen time, što je ka induktoru za na- 
izmeničnu struju paralelno priključen kon­
denzator, čiji se kapacitet bira takav, da se 
induktivitet i frekvenca induktora dobijaju

1
iz jednačine —
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